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Setkání rodáků, občanů a přátel obce Židovice
V pátek 12. června 2026 se uskutečnilo 

tradiční Setkání rodáků, občanů a přátel 
obce Židovice, které se i letos vydařilo na 
jedničku. Akce se těšila velkému zájmu 
a vysoké účasti návštěvníků, kteří si přišli 
užít příjemné odpoledne a večer v přátel-
ské atmosféře.
Setkání nabídlo prostor nejen pro 

vzájemná setkání současných obyvatel 
obce, ale také pro rodáky a přátele Ži-

dovic, kteří se do obce rádi vracejí. Nechy-
bělo společné povídání, vzpomínání na 
minulá léta ani možnost setkat se s  lidmi, 
které mnozí neviděli dlouhou dobu.
Taková setkání mají pro naši obec velký 

význam. Přispívají k udržování místních tra-
dic, posilují vztahy mezi lidmi a připomínají, 
že Židovice nejsou pouze místem k bydlení, 
ale především komunitou lidí, kterým na obci 
záleží.

Poděkování patří všem, kteří se podí-
leli na přípravě této akce.
Děkujeme také všem, kteří přijali po-

zvání a svou účastí podpořili tuto dlouho-
letou tradici. Věříme, že si každý odnesl 
příjemné zážitky a hezké vzpomínky. Již 
nyní se těšíme na další ročník této oblí-
bené společenské události.

Marek Beránek, 
starosta obce

Slovo starosty obce
Vážení spoluobčané,
blíží se období letních prázdnin a  dovolených, čas odpočinku, 

setkávání s  rodinou a  přáteli a  také příležitost načerpat nové síly 
do druhé poloviny roku. Po náročných měsících si každý zaslouží 
alespoň na chvíli zpomalit, užít si letní pohodu a nabrat energii do 
dalších dnů.
Při této příležitosti je vhodné ohlédnout se za první polovinou 

letošního roku, která byla v naší obci opět bohatá na společenské, 
kulturní i dobrovolnické akce. Velmi mě těší, že se většiny z nich 
zúčastnilo mnoho občanů všech věkových kategorií a že se potvr-
dilo, že Židovice jsou obcí, kde lidé začínají mít zájem o společný 
život.
Rok jsme zahájili oblíbeným dětským karnevalem, který přinesl 

dětem mnoho radosti, soutěží a zábavy. Na jaře následovala dob-
rovolnická akce Ukliďme „Naše Židovice“, při níž se řada občanů 
zapojila do úklidu veřejných prostranství a okolí obce. Všem dobro-

volníkům patří poděkování za jejich čas a ochotu přispět ke zkrášle-
ní našeho společného prostředí.
Příjemnou společenskou událostí byla také tradiční Josefovská 

zábava, která nabídla příležitost k setkání a společné zábavě. K tra-
dičním akcím patřilo rovněž Pálení čarodějnic, včetně stavby májky, 
která je krásnou ukázkou zachovávání venkovských tradic a spolu-
práce místních občanů.
Velkou radost dětem i  rodičům přinesl Dětský den, který nabídl 

pestrý program, soutěže a mnoho zážitků. První pololetí pak symbo-
licky uzavřelo tradiční Setkání rodáků, občanů a přátel obce, které 
opět potvrdilo, že vztah k Židovicím mají nejen současní obyvatelé, 
ale i ti, kteří zde prožili část svého života.
Děkuji všem organizátorům, dobrovolníkům, spolkům, zastupitelům 

i občanům, kteří se na přípravě jednotlivých akcí podíleli. Bez jejich 
práce, ochoty a nadšení by podobné akce nebylo možné pořádat.
Přeji Vám všem krásné léto, příjemnou dovolenou, mnoho sluneč-

ných dnů, pohody, a především pevné zdraví. Užijte si čas se svými 
blízkými a vraťte se z letních cest odpočatí a plní energie do druhé 
poloviny roku.� Marek Beránek – starosta obce
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
BLÍŽÍ SE KOMUNÁLNÍ 
VOLBY
Letošní podzim bude 

v naší obci ve znamení komunálních voleb. 
Ve dnech 9. a 10. října 2026 budou občané 
Židovic rozhodovat o složení zastupitelstva 
obce pro následující čtyřleté volební období.
Komunální volby patří mezi nejdůležitější, 

protože jejich výsledky mají přímý vliv na ži-
vot v obci. Nově zvolené zastupitelstvo bude 
rozhodovat o hospodaření obce, investicích, 
správě obecního majetku, rozvoji veřejných 

prostranství i  o dalších záležitostech, které 
se dotýkají každodenního života nás všech.
V průběhu léta budou podány kandidátní 

listiny a následně proběhne jejich registrace. 
Po jejím dokončení budou občané sezná-
meni s jednotlivými kandidáty, kteří se budou 
ucházet o jejich důvěru. 
Právo volit má každý občan České repub-

liky, kteří nejpozději druhý den voleb dosáh-
ne věku 18 let a splňuje zákonné podmínky 
pro výkon volebního práva. Podrobnější in-
formace o místě konání voleb budou včas 

zveřejněny na úřední desce obce, webových 
stránkách a dalšími obvyklými způsoby.

UPOZORNĚNÍ POPLATKU  
ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
Obecní úřad upozorňuje občany, že po-

platek za komunální odpad za 1. pololetí r. 
2026 je možné uhradit až po datu splatnosti, 
tedy nejdříve od 1. července 2026. Dřívěj-
ší úhrady nebudou přijímány, proto prosíme, 
abyste s platbou vyčkali skutečně až na mě-
síc červenec. Děkujeme za pochopení a do-
držení tohoto postupu.
Přejeme vám, krásné léto, pevné zdraví, 

slunečné dny a hodně úsměvů!
Za obecní úřad, Bc. Radka Luxová

Židovice na konferenci URBIS. Projekt měření kvality 
ovzduší zaujal odbornou veřejnost
Ve dnech 10.–12. června 2026 se v Brně 

uskutečnila konference URBIS, největší se-
tkání zástupců měst, obcí, krajů, odborných 
institucí, univerzit a firem zaměřené na mo-
derní správu obcí, chytrá řešení a  inovace 
ve veřejné správě.
Jsme rádi, že mezi stovkami účastníků 

měla své zastoupení také obec Židovice.
Místostarosta obce Martin Rehárik zde 

prezentoval projekt Měření kvality ovzduší 
Podřipska, který vzniká ve spolupráci obcí 
našeho regionu, Ústeckého kraje, Datové-
ho centra Ústeckého kraje, společnosti AG 
DATA SMART a Fakulty životního prostředí 
Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem.
Cílem projektu je vybudovat síť moderních 

měřicích stanic, které budou dlouhodobě sle-
dovat kvalitu ovzduší, prašnost, hluk a další 
vybrané environmentální ukazatele. Získaná 
data pomohou nejen jednotlivým obcím, ale 
také odborníkům při vyhodnocování vlivů 
dopravy, průmyslu a dalších připravovaných 
staveb na životní prostředí v našem regionu.
Projekt již nyní spojuje nebo se do něj 

připravuje zapojit přibližně dvacítka obcí 
z  Podřipska a  širšího okolí. Právě rozsah 
této spolupráce je v  podmínkách menších 
samospráv výjimečný. Obce si uvědomují, 
že problémy životního prostředí nekončí na 
hranicích katastrů, a proto se rozhodly spojit 
síly a získávat objektivní data pro celý regi-

on.
Právě propojení samospráv, akademic-

ké sféry, krajských institucí a  moderních 
technologií vzbudilo na konferenci značný 
zájem. Projekt byl představen jako příklad 
úspěšné spolupráce většího počtu menších 
obcí, které se rozhodly aktivně pracovat 
s daty a získávat objektivní informace o sta-
vu životního prostředí ve svém okolí. V rám-
ci programu URBIS patřily podobné příklady 
mezi vyhledávaná témata, protože ukazují, 
že i menší obce mohou realizovat projekty 
s významným regionálním přesahem.
Pro naši obec bylo významné také to, že 

jsme měli možnost představit Židovice jako 
aktivní a  moderně řízenou obec, která se 
nebojí zapojovat do inovativních projektů 
a hledat nové cesty spolupráce. Konference 
URBIS každoročně přitahuje představitele 
největších českých měst, ministerstev, krajů 
i odborných organizací. O  to více nás těší, 
že mezi prezentovanými projekty zazněl 
i příklad z Podřipska a že jsme mohli propa-
govat nejen naši obec, ale také celý region.
Účast na konferenci přinesla řadu nových 

kontaktů, zkušeností a  inspirací pro další 
rozvoj obce. Potvrdilo se, že velikost obce 
není rozhodující. Důležitější je chuť hledat 
nová řešení, spolupracovat a aktivně se po-
dílet na projektech, které mohou zlepšit kva-
litu života obyvatel.

V  následujících měsících bude pokračo-
vat realizace projektu měření kvality ovzdu-
ší. Postupně budou instalovány první měřicí 
stanice a získaná data budou sloužit nejen 
jednotlivým obcím, ale i odborným institucím 
při vyhodnocování stavu životního prostředí 
na Podřipsku.
Děkujeme všem partnerům projektu za 

dosavadní spolupráci a podporu. Jsme pře-
svědčeni, že kvalitní data, otevřené informa-
ce a spolupráce mezi obcemi jsou důležitým 
základem pro odpovědná rozhodnutí o  bu-
doucím rozvoji našeho regionu.

Martin Rehárik, místostarosta obce
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VRT Podřipsko 2 opět v přípravě. 
Obce zahájily společný postup
V minulých vydáních obecního zpravodaje jsme občany informo-

vali o přípravách vysokorychlostní tratě v našem regionu. V posled-
ních měsících se však objevovala řada rozporuplných informací 
o budoucnosti projektu označovaného jako VRT Podřipsko 2, tedy 
plánovaného propojení od oblasti Židovic směrem ke Křešicím a že-
lezniční trati 072.
Zatímco některá mediální vyjádření naznačovala odložení nebo 

výrazné omezení projektu, z  jednání se Správou železnic a z dal-
ších dostupných podkladů vyplynulo, že projekt nadále zůstává sou-
částí dlouhodobých plánů státu a pokračuje jeho odborná příprava.
Na základě těchto informací se dne 25. května 2026 uskutečnilo 

v Chodounech první společné jednání pracovní skupiny VRT Pod-
řipsko 2. Setkání se zúčastnili zástupci obcí Židovice, Hrobce, Čer-
něves, Chodouny, Vědomice, Polepy a Křešice. Cílem bylo sjednotit 
postup jednotlivých samospráv, sdílet dostupné informace a připra-
vit koordinovaný přístup k dalším krokům v přípravě projektu.
Důležitým výsledkem dosavadních jednání je také nastavení sys-

tému komunikace mezi dotčenými obcemi a Správou železnic. Na 
návrh obcí byli potvrzeni odborní a političtí garanti, kteří budou za-
jišťovat předávání informací mezi projektovým týmem a samosprá-
vami. Obce tak získávají možnost včas reagovat na připravované 
podklady a aktivně hájit zájmy obyvatel našeho regionu.
Aktivita obcí však nezačala až letos. Již v roce 2025 byly ze strany 

samospráv zpracovány a  zaslány připomínky k Architektonicko-
-krajinářské studii (AKS), která prověřuje možné vedení trasy VRT 
Podřipsko 2 v  našem území. Obce v  připomínkách upozorňovaly 
zejména na potřebu důsledného posouzení dopadů na krajinu, ze-
mědělskou půdu, vodní režim území, dopravní infrastrukturu i kva-

litu života obyvatel. Cílem bylo zajistit, aby již v počátečních fázích 
přípravy byly zohledněny místní podmínky a oprávněné požadavky 
dotčených obcí.
Společným cílem není pouze získávat informace o  připravované 

stavbě, ale především zajistit, aby případná realizace projektu respek-
tovala zájmy obcí a obyvatel Podřipska. Právě proto vznikla pracovní 
skupina, která bude v  následujících měsících koordinovat odborné 
podklady, komunikaci s projektanty i jednání se státní správou.
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V současné době pokračují přírodověd-
né průzkumy v území, které představují je-
den z důležitých podkladů pro další projek-
tovou přípravu. Správa železnic zároveň 
potvrdila pokračování příprav VRT Podři-
psko 2, a obce proto zahájily koordinova-
ný postup, aby byly na další fáze projektu 
připraveny.
VRT Podřipsko 2 tak po období nejistoty 

rozhodně není uzavřenou kapitolou. Naopak 
se ukazuje, že toto téma bude pro náš re-
gion v  následujících letech velmi aktuální. 
Obce Podřipska jsou připraveny aktivně há-
jit zájmy svých obyvatel a usilovat o to, aby 
případná budoucí řešení co nejlépe respek-
tovala potřeby našeho území.
O dalším vývoji projektu budeme občany 

průběžně informovat.
Martin Rehárik, místostarosta obce

Nové silniční propojení I/15 a D8.  
Obce sledují další významný dopravní projekt
V posledních měsících se intenzivně dis-

kutuje nejen o budoucnosti vysokorychlostní 
tratě, ale také o  dalších dopravních stav-
bách, které mohou významně ovlivnit život 
v našem regionu. Jednou z nich je připravo-
vané silniční propojení silnice I/15 s dálnicí 
D8.
Zástupci obce Židovice se v  uplynulých 

týdnech zúčastnili pracovního setkání vě-
novaného přípravě této stavby. Cílem bylo 
seznámit dotčené obce s aktuálním stavem 
projektu, představenými variantami vedení 
trasy a  předpokládanými dopravními inten-
zitami.
Připravovaná komunikace je významná 

především proto, že má v budoucnu nava-
zovat na plánovaný obchvat Roudnice nad 
Labem. Právě propojení těchto dvou sta-
veb může zásadně změnit dopravní vztahy 
v širším okolí a ovlivnit způsob, jakým bude 
doprava regionem vedena v  následujících 
desetiletích.
Podle dosud prezentovaných podkladů se 

předpokládá, že po novém propojení a na-
vazujícím obchvatu bude v  budoucnu pro-
jíždět více než 8 000 vozidel denně. Takové 
dopravní zatížení již představuje významný 
zásah do území a je proto důležité věnovat 
pozornost nejen samotné trase komunikace, 
ale také jejím dopadům na okolní obce, kra-
jinu, životní prostředí a kvalitu života obyva-
tel.
Pro obec Židovice je toto téma důleži-

té i  z  toho důvodu, že plánovaný obchvat 
Roudnice nad Labem je navržen v bezpro-
střední blízkosti katastrální hranice naší 
obce. Přestože se samotná stavba nachází 
převážně mimo naše území, její dopady se 
mohou projevit i v našem okolí. Právě proto 
vývoj projektu dlouhodobě sledujeme a ak-
tivně se účastníme jednání, kde jsou jednot-
livé varianty projednávány.
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Rekonstrukce kanalizace v Židovicích – společně 
zvládneme jednu z největších investic v historii obce
V uplynulých dnech proběhlo informační setkání pro občany vě-

nované realizaci nové splaškové kanalizace v obci Židovice. Velmi 
nás potěšil velký zájem a účast občanů, kteří přišli získat informace 
o průběhu stavby i o tom, co tato významná investice přinese.
Během setkání jsme společně představili plánovaný postup pra-

cí, předběžný harmonogram, organizaci stavby i možnosti připojení 
jednotlivých nemovitostí. Velký prostor byl věnován také praktickým 
otázkám týkajícím se kanalizačních přípojek a samotného napojení 
domácností.
Jako vedení obce si plně uvědomujeme, že rekonstrukce kana-

lizace nebude jednoduchá. Jedná se o jednu z největších investič-
ních akcí v historii Židovic, která s sebou přinese nejen dlouhodobé 
přínosy, ale i dočasná omezení. V průběhu stavby bude potřeba po-
čítat s dopravními komplikacemi, zvýšeným pohybem stavební tech-
niky, hlukem, prachem, blátem i omezeným komfortem v některých 
částech obce.
Stejně tak víme, že pro řadu domácností bude tato akce znamenat 

také finanční výdaje spojené s  vybudováním kanalizačních přípo-
jek. Chápeme, že jde o významný zásah do života obyvatel, a právě 
proto považujeme otevřenou komunikaci za jednu z našich hlavních 
priorit.
Rádi bychom občany ujistili, že vedení obce je připraveno posky-

tovat informace průběžně po celou dobu realizace projektu. Kromě 
oficiálních informačních kanálů jsme připraveni se s občany po před-
chozí domluvě kdykoliv osobně setkat a projednat jejich dotazy nebo 
konkrétní situace. Takových individuálních setkání již v  minulosti 
proběhlo několik a chceme v této otevřené komunikaci pokračovat 
i nadále.
Naším společným cílem je, aby realizace této důležité stavby pro-

běhla co nejlépe a aby občané měli vždy dostatek informací o tom, 
co je čeká. Věříme, že vzájemná spolupráce, trpělivost a otevřený 
dialog nám pomohou překonat všechna dočasná omezení a že vý-
sledkem bude moderní technická infrastruktura, která bude sloužit 
Židovicím po mnoho dalších desetiletí.
Děkujeme všem občanům za jejich zájem, věcné připomínky i po-

chopení. Velmi si vážíme toho, že společně pracujeme na budouc-
nosti naší obce.� Martin Rehárik, místostarosta obce

Naším cílem není výstavbu dopravní in-
frastruktury bezdůvodně odmítat. Naopak si 
uvědomujeme, že kvalitní silniční síť může 
pomoci odvést tranzitní dopravu z  center 
obcí a zvýšit bezpečnost provozu. Součas-
ně však považujeme za důležité, aby byly již 
v přípravné fázi důkladně posouzeny všech-

ny možné dopady stavby a aby byly v maxi-
mální možné míře chráněny zájmy obyvatel 
dotčeného území.
Příprava nové komunikace se zatím na-

chází v  počáteční fázi a  před projektanty 
i investorem stojí ještě řada odborných stu-
dií, posouzení a projednání. Obec Židovice 

bude i  nadále aktivně sledovat další vývoj 
projektu a  hájit zájmy svých občanů při 
všech navazujících jednáních.
O  významných novinkách a  dalším po-

stupu přípravy této stavby budeme občany 
průběžně informovat.

Martin Rehárik, místostarosta obce
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Jaro v naší školce
Na jaře to žije a to nejen v přírodě kolem nás, ale i v naší školce. 

Pozorujeme přírodu zblízka, trávíme většinu dne venku a užíváme 
si zahradu plnými doušky. Děti zasadily do záhonků hrášek a pečují 
o jahody, ochutnávají pažitku nebo indiánské borůvky. I naše králi-
čice Ťapina má nyní ráj na zemi – denně čerstvou travičku, výběh 
a neustálé mazlení dětí.
Během dubna ve školce proběhl zápis do MŠ, přihlásili se nám 

čtyři noví kamarádi, a tak můžeme do naší školky ještě někoho z řad 
dětí přivítat a přibrat do týmu. Zkrátka, máte-li dítko školkového věku, 
přijďte se s ním podívat a uvidíte, že se vám už nebude chtít jinam.
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Duben
Paní Jaroslava Pivoňková
Pan Antonín Vokálek

Květen
Paní Dagmar Zemanová
Pan Vladimír Šesták
Paní Jana Schusterová

Červen
Pan Petr Kříž

Do dalších let jim přejeme hlav-
ně hodně zdraví, štěstí a životní 
pohody.
Za KPOZ, Bc. Radka Luxová

V květnu se na zahradě uskutečnil 1. ročník školkového desetibo-
je, kdy se k nám sjelo několik školek z okolí. Konkrétně MŠ Rohatce, 
MŠ Račiněves, MŠ Bříza a MŠ Libkovice pod Řípem.
Disciplín, jak název napovídá bylo deset a  to například, třídění 

bačkůrek, překážková dráha, kresba uhlem, stavba kostek dle před-
lohy, nebo modelování brouka z jílu a mytí rukou. Zahrada byla plná 
smíchu, radosti a krásných zážitků. O zázemí pro hosty ve formě 
stanu, stolů a  lavic, se nám postarala obec Židovice a za to moc 
děkujeme. Letošní ročník vyhrála putovní pohár MŠ Libkovice pod 
Řípem, ale příští rok, si pohár vybojujeme zpátky na naši půdu. 
Nyní se s dětmi již chystáme na loučení s předškoláky, na které 

se tuze těšíme a  zároveň   smutníme, jelikož víme, že nám zase 
několik správných kamarádů odejde. Čeká je další, velká a důležitá 
etapa života. Přeji našim předškolákům plno dalších, krásných zá-
žitků s novými kamarády ve škole. Loučení bude letos ve stylu retro, 
budeme cvrnkat kuličky, házet céčka nebo skákat gumu , ale chybět 
nebude ani krátké vystoupení dětí a učitelek. Celou akci zakončíme 
promítáním pohádky v našem ,,kině“ pod širým nebem (za zajištění 
děkujeme obci Židovice ) a spaním ve stanech.
Završením celého roku bude školkový výjezd na pět dní do přírody 

ve Strážném. Těšíme se moc! Pohodové léto
Hoppová Pavla, ředitelka MŠ

Vítání občánků
Během května jsme přivítali tři nové občánky 

Anetku Černou, Viktora Hrušu a Nicolase Kulinu.
Přejeme jim ať jsou ve svém životě šťastni 

a dělají rodičům jen radost. Jsme rádi, že se naše 
obec tak mohla rozrůst o další občany.

Ing. Kateřina Prošková, místostarostka  obce

V měsících duben, květen a červen oslavili 
svá životní jubilea tito naši občané:Blahopřejeme našim jubilantům
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Ukliďme Židovice 2026
V sobotu 28. března se v 9 hodin ráno sešlo na desítky občanů 

z naší obce a společně jsme se pustili do každoročního jarního úkli-
du. 
Akce se nesla v pozitivním duchu a zapojili se i nejmenší. Nasbí-

ralo se několik kilogramů odpadu, který do přírody opravdu nepatří. 
Nespočet PET lahví, plechovek od pití a dalších obalů od potravin. 
Nechybělo však ani kolo od auta či poklice.
Po zhruba dvou hodinách byly Židovice uklizeny. Po úklidu na 

všechny účastníky v  hospodě čekalo malé občerstvení a  pro děti 
i malá drobnost.
Děkujeme mockrát všem, kteří dorazili a zapojili se. Pomohli jste 

tak k čistému prostředí naší obce. Mysleme však na to, že je potřeba 
dodržovat úklid po celý rok, a nejen při této akci. Nezapomeňme tedy 
na vycházce s pejskem sbírat exkrementy, prázdnou láhev od pití mů-
žeme vyhodit do nejbližšího koše či tříděného odpadu. Tento rok byla 
účast rekordní a doufáme, že tomu bude minimálně stejně i následu-
jící roky.� Ing. Kateřina Prošková, místostarostka obce
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Josefovská zábava 
Poslední březnová sobota patřila již tradiční Josofovské zába-

vě. Ve večerních hodinách se zaplnil obecní sál a hudba začala 
hrát.
Během chvilky byl plný parket a všichni se dobře bavili. Příležitost 

dostali i ti, kteří si chtěli skočit polku nebo užít ladný valčík. Taneční 
zábavy jsou v poslední době u nás stále oblíbenější a více navště-
vovanou akcí. Je moc milé vidět se společně bavit až tři generace. 
K tanci i poslechu hrálo opět vynikající duo BízaBand, které dokáže 
splnit téměř každé hudební přání. Došlo samozřejmě i na oblíbenou 
„rybičku“. 
Nechybělo ani pěvecké vystoupení mladé nadějné studentky 

konzervatoře Kateřiny Fidlerové a nádherná hra na housle našeho 
spoluobčana Tomáše Kolaříka. Celý večer tak vládla příjemná atmo-
sféra a dobrá nálada, na kterou se budeme těšit i na podzim. Přijďte 
se setkat a pobavit se sousedy i Vy, rádi Vás uvidíme.

Mgr. Simona Kršová

Čarodějnice, stavění máje a tři dny pod hvězdami
Konec dubna patřil v Židovicích tradičnímu setkání všech genera-

cí. Filipojakubská noc, stavění máje a její následné hlídání opět uká-
zaly, že i v dnešní uspěchané době mají tradiční venkovské zvyky 
své pevné místo a dokážou spojit celou obec.
Ve středu 30. dubna se od mateřské školy vydal průvod čarodějnic 

a čarodějů k ohništi u dětského hřiště, kde odstartovalo tradiční pá-
lení čarodějnic. Děti dorazily v krásných kostýmech, nechyběl oheň, 
opékání buřtů ani dobrá nálada. Hlavním bodem programu však 
bylo postavení májky, která letos dosáhla rekordní výšky 16 metrů.

Na stavění se podílela řada dobrovolníků a bylo krásné sledovat, 
jak se do příprav zapojují nejen dospělí, ale i děti. Právě podobné 
okamžiky ukazují, že obecní tradice nejsou jen připomínkou minu-
losti, ale především příležitostí k setkávání a společným zážitkům.
Po postavení máje začala její třídenní ochrana. A  letos jsme se 

rozhodli pojmout hlídání trochu jinak. Na hřišti vyrostlo malé stanové 
městečko. Celkem dvanáct stanů poskytlo zázemí dětem i rodičům, 
kteří se rozhodli strávit noc pod širým nebem a společně hlídat naši 
májku.
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První noc proběhla ve znamení seznamování, společného pose-
zení u ohně a odhodlání uhlídat naši májku za každou cenu. Druhý 
den pak přinesl další program pro děti. Velký úspěch mělo večerní 
promítání filmu pod širým nebem, které si nenechalo ujít mnoho ma-
lých diváků. Přestože noc nebyla nejteplejší, řada dětí se rozhodla 
zůstat i další den. Mnozí hlídači tak strávili na hřišti dvě noci a užili si 
společné dobrodružství až do samotného konce akce.
Májka byla po celou dobu pečlivě střežena a díky obětavosti ma-

lých i velkých hlídačů zůstala stát až do konce. Patří jim za to velké 
poděkování.
K  tradičnímu hlídání ale patří i  druhá stránka celé tradice. Naši 

mladíci využili příležitosti a  během nočních výprav se jim podaři-
lo získat několik nehlídaných májek z okolních obcí. Podle starého 
zvyku byli následně starostové dotčených obcí informováni a vyzvá-
ni k výkupnému za odebrané věnce. Vše samozřejmě proběhlo s hu-
morem, nadhledem a v duchu dobrých sousedských vztahů.
Příjemným příkladem byla návštěva starostky obce Hrobce Ka-

teřiny Hlaváčové, která si převzala věnec pocházející z  Rohatců. 
Podobně dopadla i další sousedská „jednání“, která se nesla v přá-
telské atmosféře. Přesně takové chvíle dokazují, že tradice nemusí 
lidi rozdělovat, ale naopak sbližovat.
Letošní čarodějnice a hlídání májky byly výjimečné především tím, 

kolik lidí se do nich zapojilo. Na hřišti se během tří dnů vystřídaly 
desítky občanů, rodičů i dětí. Vznikla řada nových zážitků, na které 
se bude ještě dlouho vzpomínat. Velkou radost nám udělalo zejmé-
na to, že se do celé akce aktivně zapojila mladá generace, protože 
právě na ní bude jednou pokračování těchto tradic stát.

Velké poděkování patří všem, kteří pomohli se stavěním májky, 
organizací celé akce, přípravou občerstvení, hlídáním i následným 
úklidem. Poděkování si zaslouží také rodiče, kteří podpořili stanová-
ní a umožnili dětem zažít několik dnů plných dobrodružství, kama-
rádství a společných zážitků.
Májka byla letos uhlídána. Tradice byla zachována. A především 

jsme si znovu připomněli, že největší hodnotou naší obce nejsou 
budovy ani majetek, ale lidé, kteří jsou ochotni věnovat svůj čas 
společným aktivitám a vytvářet atmosféru, díky které se v Židovicích 
dobře žije.
Děkujeme všem, kteří se zapojili, a těšíme se zase za rok!

Martin Rehárik, místostarosta obce
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Dětský den v Židovicích 2026
V sobotu 30.května jsme v 15 hodin odstartovali oslavu Dne dětí. 

Na děti čekala desítka soutěží. Soutěžilo se v  lovení rybiček, ská-
kání v pytli, chození na chůdách, skládání skládačky nebo také ve 
shazování netradičních plechovek. Na konci hřiště si statečné děti 
mohly proběhnout “opičí dráhu” nebo vyzkoušet střelbu ze zbraní.
Odpoledne bylo zpestřené i možností malování na obličej, a tak 

se po chvilce mezi námi objevila nejrůznější zvířátka jako myška, 
tygřík a další.
Počasí nám přálo, jen chvílemi byl vítr opravdu silný, až jsme se 

báli, zda nad námi proletí tradiční oblíbené bonbónové letadlo. Měli 
jsme štěstí, a  tak kolem půl páté nad fotbalovým hřištěm opravdu 
dvakrát přeletělo. Děti si tak pochytaly sladké bonbónky, které na ně 
padaly s barevnými fáborkami přímo z nebe.
Po letadle přišla další tradiční atrakce Dětského dne, a to přetaho-

vání lana. Poprvé se proti sobě postavili holky a kluci. První vítězství 
braly holky. Kluci však nezůstali pozadu a druhé kolo bylo vítězné pro 
ně, a to už i se zapojením rodičů na obou stranách. Letos tedy pře-
tahování lana skončilo remízou. Uvidíme, co nám přinese příští rok.
A pak už se děti převlékly do plavek a hasiči připravili pěnu, ve 

které se děti na závěr vyřádily.
Po celé odpoledne si děti mohly zaskákat ve skákacím hradě, kte-

rý představoval Ledové království. Také si mohly vyzkoušet lávovou 
cestu, kdy přes kameny musely přeskákat z jedné strany na druhou 
a nespadnout tak do lávy.

Po všech atrakcích už zbývalo si jen opéct buřtíka na ohni a užít si 
příjemný podvečer ve společnosti.
Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se na jeho organizaci a prů-

běhu podíleli.
Těšíme se zase za rok na všechny děti, co si přijdou zasoutěžit 

a užít zábavné odpoledne.
Ing. Kateřina Prošková, místostarostka obce
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SK Židovice v klidném středu tabulky
Další soutěžní ročník se nachýlil ke svému konci. S ním přichází 

na řadu fotbalová událost celého roku, a tedy celosvětový šampionát 
v Americe. Národní tým České republiky po velmi těžké baráži doká-
zal proklouznout na tuto velkou akci.  
Zpět k našemu týmu. Sportovní klub Židovice čekalo v jarní části 

celkem jedenáct utkání. Během průběhu 10. ligy se udržel ve středu 
tabulky, ale s negativním skóre. První výhry v novém roce se dočkal 
ve druhém klání, kdy porazil rezervu Bechlína 3:1. Na ní navázaly 
výhry s Křešicemi B, Ploskovicemi, ale také dalšími týmy. Celkem 
náš klu vytvořil sérii pěti vítězných zápasů v řadě. 
Všem příznivcům židovické kopané děkujeme za jejich přízeň, 

návštěvy našich zápasů a  budeme se na vás těšit zase v  dalším 
soutěžním ročníku. 

JARNÍ LOS:
SK Židovice – SK Štětí B 2:5
FK Bechlín B – SK Židovice 1:3
SK Židovice – TJ Sokol Hoštka B 0:2
T.J. Sokol Račiněves – SK Židovice 3:0
SK Židovice – FK Schoeller Křešice B 4:1

TJ Sokol Ploskovice – SK Židovice 1:4
SK Židovice – FK Lounky Chodouny B 6:1
AFK Přestavlky – SK Židovice 1:3
SK Židovice – TJ Dynamo Střížovice 6:0
TJ Sokol Ctiněves/Libkovice – SK Židovice 3:1
SK Židovice – SK Předonín | 13. června 2026 | 10:15 | Židovice
� Bc. Jan Strýhal

Okénko do zahrádky
Kosatce znají lidé již po staletí jako krás-

nou zahradní rostlinu. Bylo pro ně vybráno 
jméno bohyně duhy Iris. Pěstuje se mnoho 
druhů a  odrůd. Patří mezi trvalky, které se 
velmi lehce množí oddenky. Existují kosatce, 
které kvetou na jaře i  takové, které kvetou 
v létě. Známe i trpasličí, polovysoké a vyso-
ké odrůdy.
Velmi rychle se rozrůstají, nejlépe vypada-

jí ve skupinách. I  ve váze jsou pěkné, ale 
brzy uvadají a  ani jejich vůně není zrovna 
nejlepší. Proto je vhodnější pěstovat je na 
zahrádce. Existují v nepřeberném množství 
barev od bílé až po tmavě fialovou, hladké 
i kudrnaté. Botanici stále pracují na šlechtě-
ní nových odrůd.

Při správné péči a správném přezimování, 
mohou vydržet na stanovišti mnoho let. Vy-
sazujeme je na slunné místo, většinou jsou 
mrazuvzdorné. Můžeme je pěstovat i v kvě-
tináči, v bytě se daří nízkým kosatcům. Mno-
ží se dělením oddenků. Známe i druhy, které 
se množí cibulkami. Ještě jedna zajímavost, 
kosatec holandský je poměrně vysoký a  je 
pěstován k řezu.
Půvabné malé zvonečky, vykukující ze 

sytě zelených lístků, nás upoutají především 
svou nezaměnitelnou vůní. Konvalinky patří 
k  nejrozkošnějším jarním květinám. Planě 
rostou především v  listnatých lesích a kve-
tou, když se stromy začínají zelenat. Dají se 
dobře rychlit, takže květy můžete mít po celý 

rok. Botanický název Convallaria znamená 
lilie z údolí. Legenda vypráví, že rostlina se 
objevila, když Maria plakala u Kristova hro-
bu. Z každé slzy dopadlé na zem vyrostla 
konvalinka. Je to vytrvalá rostlina, množí 
se plazivými oddenky, vytváří kopinaté listy 
a kvítka jsou uspořádána do hroznu. V létě 
se z  květů vytvoří červené bobule, které 
jsou jako celá rostlina prudce jedovaté.
V16.století byla konvalinka symbolem léka-
řů. V té době převládal názor, že tato kvě-
tinka posiluje mozkovou a srdeční činnost. 
Kdyby měl někdo zájem, mohu poskytnout 
sazeničku.

Ing. Vladimíra Pejcharová, kronikářka


